



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

Следователи из Крыма помогли сыну ветерана Великой Отечественной войны восстановить фронтовое письмо без вести пропавшего отца



Ветеран вооруженных сил РФ из Евпатории Леонид Максимович Забияка на протяжении всей жизни по крупицам собирает сведения о своем отце, без вести пропавшем в Великую Отечественную войну.

Красноармеец Максим Васильевич Забияка родился в Балаклаве в 1908 году. О его боевом пути известно лишь из нескольких строк, хранящихся в парке «Патриот» в столице: был призван на военно-морскую службу в Севастополе, погиб, предположительно, под Ржевом в звании мичмана 27 декабря 1942 года. Вот только похоронка в семью так и не пришла, а последней весточкой от отца стало письмо из Москвы от 29 июля того же года. Это единственная зацепка для его сына, благодаря которой он до сих пор не прекращает поиски



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

сведений о месте и дате гибели своего отца. Годы не пощадили письмо из прошлого – пожелтела бумага, которая почти рассыпается в руках, выцвели строки.

Леонид Максимович обратился в Следственный комитет Российской Федерации с просьбой о помощи в восстановлении и сохранении для будущих поколений исторического документа. По телеканалам он не раз видел, как офицеры ведомства работают в рамках проекта «Без срока давности», выезжают на места кровопролитных боев вместе с поисковиками. В его сердце вновь поселилась надежда: а вдруг помогут.

Сотрудники Главного следственного управления СК России по Республике Крым и городу Севастополю откликнулись на просьбу Леонида Максимовича. «Следователи-криминалисты во взаимодействии с экспертами УМВД России по городу Севастополю с помощью современного оборудования восстановили в хорошем читаемом качестве текст письма, – рассказывает **руководитель управления криминалистики ГСУ СК РФ по Республике Крым и городу Севастополю Казбек Хадаев**, – Более того, в ходе тщательного изучения поверхности бумаги с помощью компьютерной программы в нижнем правом углу письма были обнаружены отпечатки пальцев с веществом бурого цвета. Мы предполагаем, что это кровь и, возможно, свое последнее письмо боец писал, будучи раненым».

Сотрудники регионального СК напечатали восстановленный документ и вернули оригинал фронтального письма Леониду Максимовичу. В гости к нему прибыл **руководитель Главного следственного управления СК России по Республике Крым и городу Севастополю генерал-майор юстиции Владимир Терентьев**. За чашкой чая Леонид Максимович рассказал о своей поисковой работе, о написанной им книге про семью и, конечно же, о надежде, которая вновь зародилась в его сердце с восстановлением этого письма.

10 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://crim.sledcom.ru/VELIKAYA-POBEDA/MI-POMNIM-MY-GORDIMSYA/item/1783910>